

人大专项评议 促整改

编者按：

2021年2月26日，淄博市十五届人大常委会第四十四次会议以票决的方式，确定市教育局、市民政局、市自然资源和规划局、市住房城乡建设局、市卫生健康委、市市场监管局为2021年第一批专项工作被评议部门。3月25日，市人大常委会主任会议第八十九次会议研究通过了2021年第一批专项工作被评议部门突出问题及整改方案。两个多月以来，被评议部门针对公开承诺的整改落实问题清单，坚持问题导向和目标导向，强化责任担当，切实抓好整改落实。即日起，大众日报淄博融媒体中心将集中宣传各被评议部门采取的新措施、产生的新变化和收到的新成效，营造浓厚的整改落实舆论氛围。

淄博市教育局整改落实人大专项评议重点问题 让教育资源满足校内外人员需求

为确保政府部门(单位)专项工作评议第一批被评议部门突出问题整改落实到位，增强整改落实透明度，提升评议工作成效，5月24日，淄博市人大常委会组织新闻媒体对第一批被评议的6个部门进行集中采访，首站来到淄博市教育局。淄博市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长孙英涛及各科室负责人对人大专项评议的重点问题整改落实情况进行了汇报，并回答了记者提问。

淄博市教育局自接受市人大常委会专项评议工作以来，紧紧聚焦群众关注和社会关切的问题，研究制定务实管用举措，聚力提升问题整改实效，全力将教育民生工程办成放心工程、满意工程、品质工程。

重庆路中学建设有条不紊

淄博市教育局重点整改问题为“优质教育资源供给不足”“学校课后服务不能满足群众需求”和“符合条件的中小学体育场馆设施尚未全部向社会开放”的问题。

两个月时间过去了，现在情况进展如何？

5月24日，记者来到了新建项目重庆路中学的施工现场，询

问了工程进度和建设情况。

“现在正在进行室外广场铺装、运动场建设、绿化施工、内配等工作。”重庆路中学项目工作人员邢加涛说。

在收到淄博市人大关于“优质教育资源供给不足”的反馈之后，淄博市教育局重点考虑学校服务半径、10至15分钟城市居民生活圈及人口流动情况等因素，确定了“十四五”期间分年度学校布局、建设方案，加力实施中小学、幼儿园新改扩建项目，加快构建高效便捷优质的基础教育服务体系，全力确保每个孩子“幼有优育、学有优教”。

推行小学课后延时服务

在淄博市人大面向社会广泛征求对被评议部门的意见建议时，家长普遍反映，长期以来，小学生放学时间和家长下班时间不一致，家长只能委托人代接或者请假去接。

淄博市教育局从实际情况出发，提供小学生课后延时服务，通过服务范围全覆盖、服务时间人性化、服务内容多样化、服务模式公益化、服务工作常态化，有效解决家长下班时间晚与小学校放学时间早造成的孩子接送难题。

4月8日、4月26日，淄博市教

育局分别召开了全面推行小学课后延时服务新闻发布会和课后延时服务工作推进会，全面部署推进小学生课后延时服务工作，服务结束时间一般不早于下午5点半，因材施教确定服务内容和形式，探索“学校+家委会”“学校+志愿者”“学校+第三方”等方式提供服务，服务质量显著提升。

5月24日，在淄博市人大常委会组织新闻媒体对第一批被评议的6个部门进行集中采访的现场，记者就课后延时服务会加强教师工作负担的问题向淄博市教育局提出了疑问。相关科室负责人解释道，各区县要按财政经费补助标准足额拨付课后延时服务经费。鼓励和支持教职工参与课后延时服务工作，落实收入奖补政策和评优奖励机制，让教师多劳多得、优劳优酬。加强统筹协调，对因参加课后延时服务不方便接自己孩子放学的教师，要积极创造条件帮助解决接送困难，让教师能安心做好课后延时服务工作。

“电子围栏”保障学校安全

人民群众日益增长的健身需求与体育场地资源不足和不均衡之间的矛盾一直存在。为此，淄博市人大常委会确定淄博市教育

局年度整改的第三个问题为符合条件的中小学体育场馆设施需向社会全部开放。

确保学校体育场地安全、有序、高质量向社会开放，淄博市很多学校引进了高科技智能系统“电子围栏”。

健身人员进入校园后，首先需要进行信息比对登记并熟知开放规则。登记成功后，信息进入智能分析主机的人脸库，登记入库的人员便可通过人脸相机抓拍与人脸库信息比对，比对成功后信息将会在监控画面显示，便可进入校园按照开放规则健身。如果此人未人脸库登记，主机报警提示对方为陌生人，需登记才能进入校园。

今年以来，淄博市教育局加大对符合开放条件的中小学体育场馆设施升级改造力度，五一前，已有302所学校体育场馆设施如期开放；6月30日前，剩余53所符合条件的学校体育场地设施全面开放到位。

“下一步，我们将加强管理，继续完善相关的规定，给居民创造更加舒适和谐的健身氛围。”张店区教育局相关科室工作人员说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 曲心健

淄博将立法 管理公园广场

淄博5月31日讯 近日，淄博市城市管理局发布《淄博市公园广场管理办法(草案征求意见稿)》立法意见的公告，向社会公开征求意见。

办法共分为总则、管理服务、法律责任、附则4章32条。办法禁止携带犬类等宠物进入公园广场，禁止在水体内游泳、滑冰、垂钓、捕鱼、洗刷衣物，凡是损坏园林植物、践踏草坪、损坏栏杆、座椅等服务设施的，将处以警告并责令改正，拒不改正的将被罚款。

同时，办法还规定，在公园广场不得经营私人会所、歌舞厅以及法律法规禁止的其他项目，对翻越栏杆、随地吐痰、乱扔垃圾等不文明行为给予警告并责令改正，拒不改正的将处以罚款，造成损失的依法承担赔偿责任。

征求意见截止日期为6月28日。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚

淄博五中 上好“青蓝工程”学员教师汇报课

2020至2021学年的“青蓝工程”学员结对培养及新教师入职培养已近一年，为检阅青年教师的教学基本功、专业素养成长情况，5月25日下午，淄博五中举办“青蓝工程”学员汇报课。青年教师们采用“模拟讲课”形式，在3楼录课室、707备课室、709备课室集中晒课，学校领导及授课学科学段的初高中教学组长代表担任评

委。近30名汇报教师精心备课，教案由结对师傅把关，请同科教师提合理建议，教学过程凝练、精彩、特色鲜明。此次活动，对于青年教师来说是教学水平的一次检验，更是对青年教师不断提高教学能力的一种激励。其他教师也从听课中获得提升，从研讨中得到启发，从点评中开阔了视野。

魏玮

潘南小学 关爱学生眼健康 视力检测进校园

为加强小学生近视防控工作，有效维护小学生的视力健康，潘南小学于5月26日组织全校学生进行本学期第二次视力检测。医护人员为学生进行了视力检查、电脑验光检查，同时宣传了健康知识。在检测

的过程中，眼科医生教学生如何保护自己的眼睛、保持正确的读写姿势，并提醒已经近视的学生需要在家长的陪同下进行规范的验光配镜，选择科学有效的方式控制近视的发展。

张雪

绿衫园小学 牢记光荣使命 唱响时代旋律

5月27日至28日，张店区绿衫园小学举行了“牢记光荣使命 唱响时代旋律”合唱比赛。张店区音乐教研员顾蕾老师莅临指导了本次合唱活动，并提出了宝贵建议。此次比赛各班全体同学参加，合唱形式丰富，参赛曲目积极向上。演唱者服

装统一，精神饱满；指挥节奏准确，富有个性。活动以班级为单位，增强了班级凝聚力。此次活动的开展，愉悦了同学们的身心，缓解了学习压力，提升了学生的整体素养。

刘楠

淄博实验中学 积极探索全科阅读课程

近日，淄博实验中学学科中心以“一堂课的N种打开方式——《县委书记的好榜样——焦裕禄》课程接力”“一本书的N种打开方式——《红楼梦》全科阅读融合课堂”为主题，对全科阅读课程进行了有益探

索。本次全科阅读课程活动，通过拓宽阅读材料、提升阅读技巧，达到了促进学科理解、培育核心素养的目的。老师们基于学科特点开展阅读教学，充分展现了教育教学的实践智慧和创新能力。

周靖雅

张店七中 奋斗百年路 歌颂新征程

为了展现学生良好的精神风貌，营造和谐健康、文明向上的校园文化氛围，5月21日下午，张店七中组织开展了庆祝建党100周年合唱比赛活动。比赛前，各班积极准备，认真练习，希望通过此次比赛，唱红色经典，抒时代豪情，歌繁

华盛世，展少年风采。比赛中，《我和我的祖国》《灯火里的中国》《歌唱祖国》《七子之歌》等内容积极向上，充满时代气息的爱国歌曲被搬上舞台，被七中少年深情演唱。

徐丽

淄博柳泉中学 学先模人物 促教学提升

5月26日，淄博柳泉中学党总支书记、校长孙辉走进淄博市特殊教育中心，为党员、教师上了一堂题为《学先模人物，促教学质量提升》的党史学习教育专题党课，分享交流了百年奋斗历程中的英雄人物、先进模范和党史事件。淄博市

特殊教育中心党总支书记高文龙主持活动。党课结束后，广大党员、教师纷纷表示从中受到了深刻的思想教育和精神洗礼，充分体验了党课教育的魅力。此项活动的开展，助推了两校党组织之间的互通交流。

陈战

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

张店区凯瑞小学 举办第14届阳光少年 评选活动

5月25日，张店区凯瑞小学举办了第14届阳光少年评选活动。经过自愿申报、班级初选等环节，每班的阳光少年候选人开始全校评选。他们意气风发，气宇轩昂，以百分之百的自信走进各年级进行演讲、展示才艺。全校师生认真聆听各班阳光少年候选人的精彩演讲，欣赏他们的才艺展示，郑重投出手中的一票，评选出心目中最优秀的阳光少年。本次阳光少年评选活动，激励着每一位凯瑞学子努力向上、奋发图强，争做新时代好少年，向建党100周年献礼。

宋振兰

科苑小学 开展手拉手共建活动

近日，张店区科苑小学与滨州市惠民县梅集小学开展了手拉手共建活动，科苑小学全校师生向梅集学区小学捐赠图书1560本。本次共建活动，不仅让乡村学校的孩子们有了更多读书的机会，也送去了科苑学生的爱心与祝福，增进了科苑小学与梅集小学两校的友谊，为以后两校的共同发展奠定了良好的基础。

曹群